

Vánoce u těch, jimž nadělovala Nadace OKD

OSTRAVA 180 projektů, 31,3 milionu korun. Tak letos „nadělovala“ Nadace OKD, a nemělo to souvislost s Vánoce, nýbrž se zajímavými a skutečně různorodými projekty. Pojďme se podívat, jak slavili, slaví či budou slavít někteří z těch, jimž NOKD věnovala svou přízeň.



Členové oddílu Modrý šíp nezapomněli při mikulášské nadílce zdůraznit, kdo naděloval jim.

Svátky po skautsku jsou aktivní

OSTRAVA (uzi) Kluci a holky z oddílu Modrý šíp z Ostravy-Zábřehu bývají v souvislosti s vánočními svátky docela aktivní. Ostatně, tak bývají jako správní skauti a skautky po celý zbytek roku.

„Začalo to už 5. prosince hrou pro veřejnost na našem sídlišti. Úkolem bylo najít Mikuláše, ten rozdával malé dárečky všem, které potkal,“ popisoval skautský vedoucí Rostislav Fojtík alias Natan.

Pokračovalo to vánoční výpravou do Žulové u Jeseníku. Na lesácké chatě potom měli skauti vlastní Vánoce. „Štědrý večer začal s první hvězdou. Popřáli jsme si mnoho štěstí a pustili se do hrachovky, bramborového salátu a rybích prstů. Nechybělo cukroví a samozřejmě dárek,“ líčili členové oddílu. Po večeři a nadílce si navzájem vyměňovali „péefka“, zahráli si divadlo a zazpívali.

V sobotu 20. prosince bude následovat cesta skautů s betlémským světlem, které bylo přivezeno



Tak vypadaly Vánoce skautů z Ostravy-Zábřehu na lesácké chatě u Žulové na Jeseníku. FOTO: Modrý šíp

přímo z palestinského Betléma. „Roznášíme ho do svých domovů, známým, ale i babičkám a dědečkům v domově důchodců. Těm

kromě plamínku míru a pokoje uděláme kulturní program, abychom je trochu ve vánočním čase potěšili,“ zakončil Natan.

Opuštěné děti dostanou dárky na horách

HAVÍŘOV (vs) Kapr a salát, koledy a dárečky. Vánoce jak mají být. S jediným rozdílem – kolem stolu se štědrovečerní večeří bude sedět přibližně 50 dětí ze šesti severomoravských dětských domovů. Akci pro opuštěné děti pořádá na horách už čtrnáctým rokem tým dobrovolníků z havířovského občanského sdružení Duha Zámeček.

„Nejde o nějakou lacinou charitu, děti s námi jezdí na různé akce pravidelně každý

měsíc. Dá se říct, že dohromady tvoříme jednu velkou rodinu,“ řekl jeden z vedoucích Duhy Zámeček Petr Pavliška. Kluci a holky prožijí v Jeseníkách pět dní. Kromě tradičního Štědrého večera je čeká dovádění v aquacentru a lyžování, ale také pomoc při přípravě jídla a pečení cukroví. Tak jako doma.

Projekt Správná pětka, který podporuje Nadace OKD, Nadace Terezy Maxové,

opavská společnost OSTROJ i další partneři, nezapomene samozřejmě na děti ani po Vánocích. Vedoucí plánují například lyžařské víkendovky, sjíždění řeky, společné akce s dětmi z rodin i dobrodružný letní tábor.

Padesát dětí ze šesti dětských domovů stráví mj. díky Nadaci OKD Štědrý večer v Jeseníkách. FOTO: Zámeček



Vánoční posezení v Heřmánku. FOTO: Dům na půli cesty Heřmáněk

Budou mít společné posezení

KARVINÁ (uzi) Osazenstvo Domu na půli cesty Heřmáněk v Karvině bude mít stejně jako každý jiný rok Štědrý den dvakrát. A to jeden v pondělí 22. prosince a další pak v obligátní datum o dva dny později.

„Úbytování i sociální pracovníci, všichni tady máme společné vánoční posezení. Předchází tomu celodenní přípravy jako zdobení vánočního stromčeka, příprava bramborového salátu, obalování kaprů, poslouchání vánočních koled a očekávání příchodu Ježíš-

ka,“ informoval ředitel Pavel Sporysch. Chybět nebude ani cukroví – vlastnoručně upečené klienty Heřmánku. Vánoční dárky (zejména praktické věci) kupuje samotný domov, jehož dlouholetým partnerem a podporovatelem je OKD.

Večer ve středu 24. prosince budou mladíci a slečny z Heřmánku slavít podle svého. Někdo u rodiny, další u známých či blízkých. Ti, kteří nikoho nemají, zůstávají „doma“, opět pospolu. Stejně to bude na Silvestra.

Slezská diakonie rozdělovala balíčky

KARVINÁ (uzi) Děti z nejhudších karvinských rodin, o které se celoročně stará místní středisko Slezské diakonie, měly předčasnou vánoční nadílku. Radost jim udělaly dárkové balíčky od německé charitativní nadace.

„Měly z toho velkou radost. Všechny slibovaly, že si nechají rozbalování až na Štědrý večer,“ řekla Marie Kijonková ze Slezské diakonie - Sociální asistence Karviná. O dárcích z Německa se šušalo už v květnu, ale čekat se muselo až do prosince. Pak dostaly rodiny avízo, ať si je přijdou vyzvednout. „Najdou tam oblečení, hračky či školní potřeby. Jen nevím, jestli se to sluší a patří zveřejnit jejich obsah předem,“ poznamenala sociální pracovnice.

V databázi Slezské diakonie je sedm potřebných rodin. Dárků však bylo více než dvacet, takže tam, kde mají dětí více, dostanou s přáním „veselé Vánoce a vše nejlepší do nového roku“ i příslušný počet balíčků. „Věříme, že přispějí ke krásné vánoční atmosféře, zpříjemní prožití svátků,“ doplnila Kijonková.

Sociální asistence a přidružená poradna obětem domácího násilí Elpis spadající pod Slezskou diakonii získala letos na svou činnost od Nadace OKD několik dotací. Kromě jiného právě na projekt „Přinášíme naději rodinám v Karvině“ zaměřený na sociálně slabé rodiny.

Poděkování václavovické školy Nadaci OKD

VÁCLAVOVICE Ředitelství Základní školy a Mateřské školy Václavovice u Šenova, příspěvková organizace děkuje Nadaci OKD za poskytnutý dar ve výši 47 000 Kč. Díky finančnímu příspěvku jsme mohli v naší základní škole realizovat projekt Handicap není překážkou k prožití plnohodnotného života a zařadit tímto tělesně postiženého žáka 1. ročníku do běžné třídy.

Rodiče žáka a zaměstnanci ZŠ Václavovice



Od německé charitativní nadace dorazily dárky...



...které dětem udělaly radost. FOTO: Slezská diakonie